

資料輯剪館圖書院學體育台灣立國

日期 780905 版面二版 來源 民生報 分類 亞運會

我辦亞運還有那些問題？

空有一顆熾熱的心，不足以成大事。我們想辦亞運，將如何面對旗、歌、名稱問題？如何取得全民支持，在短時間內廣建體育館等相關設施？……這些，都需要審慎周密的考量。

就在六個世界知名城市齊聚波多黎各聖胡安市，向國際奧會（IOC）委員展開文宣及邀宴攻勢，爭取一九九六年奧運主辦權的同時；中華奧會主席張豐緒也在屏東宣布——我國將積極爭取主辦一九九八年亞運會。

過去一、三十年我國囿於特殊的政治環境，參加國際錦標賽時受限制，即使一兩次在我國主辦國際賽亦頗多束縛，幾乎未能籌辦出受國際體壇重視的大比賽。

張豐緒一向以體育中人自居，本身打球之餘還不斷動腦策劃體育活動，蓋體育大樓、辦山地運動會，促成兩岸體育交流，如今他又親自覓地計畫為亞運會蓋體育場館——而地點就在他的家鄉屏高地區；一時之間全國體育界齊聲叫好。

以前說我們要辦亞運，準被人視為癡人說夢話；如今由張豐緒提出來，共同的看法則是可行性高，我們終於可能看到亞運在寶島出現。

就在最近兩三天，本報從全球各地蒐集的許多訊息，全是與「爭取辦亞、奧運會該如何作？」有關，記者陳筱玉從北平帶回申請辦亞運的十三道題目，記者劉復基從波多黎各帶回雅典的籌備與爭取工作；特約撰述夏祖麗也從澳洲寫出墨爾本如何進行籌備工作。

辦亞運有助提昇國家形象

吳經國表示：諸多問題待克服。

【本報訊】我國國際奧會委員吳經國昨天表示，我國爭取主辦九年亞運，確實存有許多問題有待克服，但考量舉辦亞運對國家形象的提昇，一切努力都是值得的。

吳經國甫參加在波多黎各舉行的國際奧會年會回國。他指出，年會期間部分國際奧會委員得知我國有意爭取主辦九年亞運，都表示樂觀其成，大陸國際奧會委員何振梁也當面向他表示支持態度。

他說，國際奧會委員在審核主辦城市資格時，有份固定清單，從迎接嘉賓的大門——飛機場、道路交通、選手村、運動場、新聞中心到比賽期間配合的文化、觀光旅遊活動等，均在考慮之列。尤其

從他們展示的資訊與我國現況一比較，我們發覺，當前我們具備的幾乎只是一顆熾熱的心，以及不虞匱乏的外匯存底，我們要作的準備工作還有很多，我們距離夠得上爭取主辦的資格還遠！

擾我們許久的旗、歌、名稱等三大問題是不是已有更明朗的

解決方案？亞運會誰來辦的決定權在亞洲奧委會（OCA），而亞奧會一向跟著國際奧會（IOC）走。

我們如承辦亞運必定得依國際奧會模式處理，也就是說屆時我國代表團舉的是「中華台北」名牌，中華奧會旗幟，獲金牌時現場奏的是國旗歌。

而大陸隊的五星旗屆時將大剌剌的在台灣出現，他們實力不錯，將得到許多面金牌，我們必須作好心理準備，要辦就得忍受看到他們的旗，聽他們的歌。

張豐緒是否已經就這一點與總統和行政院長談過，行政院大陸工作會報是否已就未來十年，海峽兩岸互動關係作過研判，允許大陸來賽的上限到那裡？下限到那裡？

近幾年群眾活動越來越多，台北市蓋個體育館擾攘多年，廿多個體育場館一起蓋，如何號召全民支持，也是應未雨綢繆的。

我們絕對該辦一次亞運，但

是這些問題如何解決？

本報記者蘇嘉祥

主辦國政府保證核發所有選手入境簽證、遵守奧會各項原則規定的書面信函，更是委員審核的第一要件。

他強調，那些屬於硬體建設的問題，只要有財力還好辦事，屬於

政治層面的問題則有待政府早日做出明確決策。

他建議即將成立的亞運籌劃委員會取法各國爭辦亞奧運的經驗，盡可能提出完整的資訊，如果今年底亞奧理事會趕不及，不妨多花些時間準備，在明年亞奧年會時再提出，屆時一些敏感的政治問題也可能獲較佳的解決。

